
ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

(Ελληνικά-Μαθηματικά) 

 

Ημερ. : 19.1.2021 

1. ΕΛΛΗΝΙΚΑ- ΒΙΒΛΙΟ  ,Β΄ ΤΕΥΧΟΣ, σελ. 19-22 . (θα 

αφήσουμε προς το παρόν τα πρώτα κείμενα του βιβλίου 

από την ενότητα «Πολιτείες ντυμένες στα λευκά». Η 

Γραμματική τους είναι αρκετά δύσκολη και θα προτιμούσα 

να γίνουν στο σχολείο, νοουμένου φυσικά ότι θα ανοίξουν 

τα σχολεία σύντομα. 

➢ Διαβάζουμε το κείμενο και το αναλύουμε. Αυτό θα το 

κάνουμε μαζί με τα παιδιά χρησιμοποιώντας τα 

βιντεάκια που σας έστειλα στο viber. 

➢ Η Γραμματική μας σήμερα αναφέρεται στις 

προσωπικές αντωνυμίες, δηλαδή  σε εκείνες τις 

λεξούλες που χρησιμοποιούμε  αντί για κάποιο όνομα.  

Έχουμε μάθει ήδη κάποιες αντωνυμίες όπως :  

 

 εγώ, εσύ, αυτός, αυτή, αυτό, εμείς, εσείς αυτοί 

 

Αντί να πω : 

 

 «Η Μαρία φοράει καπέλο.»  

Λέω 

«Αυτή φοράει καπέλο.» 



Το «αυτή» είναι προσωπική αντωνυμία, επειδή μπαίνει στη 

θέση του ονόματος. 

 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ όμως και άλλες προσωπικές αντωνυμίες ( ΟΙ 

ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΜΟΡΦΕΣ), που λέγονται αλλιώς και 

 

     «αδύνατοι τύποι» των προσωπικών αντωνυμιών. 

Αυτές είναι οι σύντομες και άτονες λεξούλες : μου, σου, 

του, σε, με …). 

 

Π.χ. Μου έφερε ένα παγωτό.  (δηλαδή ..εμένα) 

       Ο Μάριος σε ξεπέρασε στο κολύμπι.  (δηλαδή εσένα) 

 

Οι λέξεις  εμένα, εσένα, αυτού, αυτής, αυτών κτλ, είναι 

επίσης προσωπικές αντωνυμίες και ονομάζονται  

         «δυνατοί τύποι» των προσωπικών αντωνυμιών. 

 

➢ Κυρά -Γραμματική: Διαβάζω την Γραμματική στη 

σελίδα που έχει τίτλο:  

 



«Ενότητα 7: Ιστορίες του χειμώνα 

Ο χιονάνθρωπος και το κορίτσι 1 

Προσωπικές αντωνυμίες» 

 

Κάνω τις ασκήσεις στις επόμενες δύο σελίδες. 

 

➢ ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ: σελ. 66, ασκήσεις 1,2. 

 

2. ΣΕΛ 45 και 46. 

• Σελ. 45:  Μοτίβα πολλαπλασιασμού του 4 και 8.   

Παρατηρούμε ότι κάθε δεύτερο πολλαπλάσιο του 4 που 

συναντούμε στη σειρά ,είναι το επόμενο πολλαπλάσιο 

του 8. 

Δηλ. 

      4   8   12   16   20   24   28   32   36   40 

 

      8  16   24   32  40  … 

 

Το συναντούμε επίσης και στα μοτίβα πολλαπλασιασμού 

του 5  με το 10,  του 3 με το  6,  του 2 με το  4, 

του 1 με το 2. 

ΓΕΝΙΚΑ ΟΤΑΝ Ο ΕΝΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΙΝΑΙ 

ΔΙΠΛΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΑΛΛΟΥ. 


